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30 OEMA MNMPOzZOMOIQzZHZ MANEAAHNIQN EZETAZEQN
XHMEIA
OETIKHZ KATEYOYNZHZ I'' AYKEIOY

EKDQNHZEIZ

OEMA A
Mo tic epwtnoeic Al Ewcg kat A4 va ypaete oto TETpadLo oac Tov aplduo tn¢ Epwtnong kat SimAa to ypauuo
JTOU QVTIOTOLYE( OTN OWOTH ArtavTnon.

Al. To otoleio oTOV TIEPLOSIKO TIVOKA HE TOV HLKPOTEPO OTOULIKO OpLlOUO Tou €XEL - oTn BepeAlwdn Tou
KaTdotaon - TV NAektpoviakn Stapdpdwon (n — 1)d® ns?, Ba Bploketal:
a. otnv 4n nepiodo
B. otnv IIB opada
Y. otnv 8n opada
6. otnv 6n nepiodo
Movadeg 5

A2. H évwon CHs-C=CH-COOH §aBétel:
CHs

a. 14 o deopoug Kat 2 1T SeopoUg
B. 15 o 6eopolg kat 1 T Seopd
y. 15 o deopoul¢ Kat 2 1t SeopoUg

6. 13 o Seopouc kat 3 m deopoug.
Movabeg 5

A3. To ouluyég ofL tou HCO3 eiva:
a. H,COF
B. H,CO,
y. CO5™
8. Sev opiletal
Movadeg 5



A4. 210 XOAKO (,9Cu), oo amd ta NAekTPOVLA, TTOU XaPAKTNPLIETAL A0 TOUG TEGOEPLG KBavTikoUG aplBpoug,
EXEL TN XAUNAOTEPN EVEPYELQL:

an=3101=2 m=-2, msz—%

B. n=3,1=1m=-1 m;=+;

Y. n=3,1=2, m =+2, ms=+%

6. n=3,1=0 m =0, m5=+%
Movadeg 5

A5. Na xapaktnpiOeTe TIC TPOTATELC TTOU akoAouToUV, ypapovtac oto TETpadLo oag dimAa oto ypauua mov
avtlotol el o€ kade mpotaon ™ Aéén Zwoto, av n npotaon eivat cwotn, N Aadog, av n mpotaon ivat
AavBaouégvn.

a. 2To poplo tou CO; meplexovtal 4 Seopikd {evyn nAektpoviwv. Aivovtal ol atoutkot aplBuot C (Z=6),
0 (z=8).
B. To ;oNe éxel peyaAutepo péyebog amod to ;34

JTov olyXpoVvo TIEPLOSIKO Tivaka n Tpitn mepiodog meplapPavel SEKAOKTW OTOLKELAL.

8. Av avapiéoupe vdatikd dtahvpa NHsz 0,1 M pe nepiooeta Stalvpoatoc HNO3 0,1 M, TOTE TPOKUTITEL

pUBULOTIKO SLaAupa.

€. Av dlalUooupe oplopévn moootnta N2Os3 og vepo, mpokUTTeL SLIAAU A OTO omoio LoxUel pOH>pH.

13+,

=

Movadeg 5

OEMA B
B1. i. Not uTtOAOYLOETE TOV EAGXLOTO ATOULKO apLOUO Z evog otolyeiou X, TO OMolo €XEL CUUMANPWHEVEC SUO
NAeKTpOVIaKEG oTIBAdeg Kat Slabétel otn BepeAlwdn TOU KATAOTACHN TEVTE OV PN NAEKTPOVLA.

ii. Bpeite To mMANB0OC TwV NAEKTPOVIWY AUTOU TOU OTOLYXELOU yLa Ta oTola LoXUEL:

a. l=1
B. ml=—1
v. n=1, ms=+%

6. I=1 m=-1
Movadeg 5

B2. Aivovtal ta otolxeia O, S, Cl mou €xouv atouikoug aplBuoug 8, 16, 17 avtiotolya.

a. Na ypagete TG nAektpoviakeég Soueg (otipadeg, umootiBAdeg) TwV MOPAMAVW OTOLXELWV OTN
BepeAlwdn katdotaon Kal vo avahEPETE OVOUAOTIKA TLG APXEC KAl TOV KAvOva TNG NAEKTPOVLIAKAG
dounong.

B. Molo amod Ta MopANAvVW OTOLXELD EXEL TN LEYAAUTEPN OTOULK QKTLVA;



B3.

y. Moo amo ta mapandvw CTOLELa EXEL TNV HKPOTEPN EVEPYELO TIPWTOU LOVILOHOU);
8. Molo otolyeio amod ta mapamavw €xel SimAa Tou éva otolyelo to omoio gudavilel TV HeyaAUTEPN
EVEPYELA TIPWTOU LOVTLOMOU amd OAa Ta otolxela TnG dLag mepLodou;
€. Moo amno ta mapandvw otolela Unopel va €xeL otn BepeAlwdn Tou Kataotaon abpolopa KBavIikwy
oplBuwv spin + %,'

ot. Na ypalete toug nAektpoviakoug tUMoug katd Lewis tou BelovuloxAwpdiov (SOCL,), Ttou
tpLogeidlou tou Beiou (S053).

Movadeg 12

Ye mévte (5) doxela mepLExovTal oL EVWOELG, pia o kaBe Soxelo:

alBudo pebulo aBépag, mevravaln, 4-pebulo-2-e€avovn, tpLtotayng (tert) Boutavoin, 2-e€avoin. Ae

YVWPL{oUE OUWC TTola EVWOon TEPLEXETOL O€ KABe Soxeio.

ATO TIG TAPOKATW TTAPATNPAOELS VA TAUTOTIOLNOEL TO MEPLEXOUEVO Tou KABe Soyeiou.

a. Kata tnv enidpaocn petaAAikol vatpiou ekKAUETAL a€plo Hovo ota Soxeia A kat A.

B. Kata tnv enidpaon 6&wvou StohUpatog KMnOa/H2S04 £XOUE QMOXPWLOTIOUO TOU LWOOUC XPWHOTOG
autoU povo ota doxeia B kat A.

y. Kata tnv enidpacn deliyyelov vypou kabilavel kepapépuBpo inua povo oto Soxeio B.

8. Katd tnv enidpacn aAkaAikou StaAupatog wdiou (I, NaOH) oxnuatiletal kitpvo oteped HoVo ota
Soxela I kat A.

Noa ypadoUv oL OXETLKEG QVTIOPAOELC.

Movadeg 10

OEMAT

M. Aivovtal oL TapakATW CUVOETIKOL LETAOXNUATIOMOL:

Coig0, — 25— (B)  + () - (@)
(A)

+ RCI

()

@ —2— ¢ - ©

a) Na tpoodloploToUV OL CUVTAKTIKOL TUTIOL TWV OpyaVvIKWY evwoewv A, B, T, A, E, Z, H kat ©, av yvwpiloupe

TO TTAPOKATW:
o. H oxetkn poplakn pala tne Evwonc A elval KPOTEPN OE OXEON HE TNV avtiotolyn poplakn pala tng
gvwong .



B. OLevwoelg H kat © €xouv (610 aplBuo atopwyv dvBpaka katl n avaAoyio atopwv H otig Vo auteEg
EVWOELC €lval 2:3 avtioTtolya.

B) 0,02 mol tng évwong H dtalvetal oto vepod Kat pokUTTeL StaAlupa oykou 200 mL pe pH=3 (25 °C). Na
Bpebel n otabepd Lovtiopou NG Evwong H.

Movadeg 12

2. 11,2 g evog alkeviou A katahapPdavouv oyko 8,96 L, petpnuévo oe STP.
o) Na Bpebel 0 oUVTAKTIKOC TUTIOG TOU A KOlL VAL OVOULOLOTEL.

B) Noool o koL méooL it Seopol mepLExovTal 0To HopLo Tou aAkeviou A; Na BpeBel o uPpLdLoUOG OAWV
TWV atopwv avOpaka.

v) Oplopévn moootnta tou aikeviou A moAupepiletal kat oxnuatilovtotl 70 kg evog moAupepoug B to
OOl €XEL OXETIKN popLokn pala 42.000.

v1l. Na BpeBei 0 aplBUoG TwV pHopilwv TOU HOVOUEPOUC Ao Ta Omola AmoTeAE(TAL TO TIOAUUEPES KaL
va ypadel n xnuikn e€lowon Tou MOAUUEPLOUOU.

v2. Na umoloylotel n pala tou alkeviou ou amaltteital ywa tnv mapaywyn 70 kg moAupepoug B.

6) 2,24 L alkeviou A (petpnuéva og STP) kaiyovtal TANPWGE LE TNV AmopaitnTn TOcoOTNTA ATHOGdALPLKOU
ofuyovou. To pilypa Twv kavoagpiwv Puxetat otoug 25 °C.

61. Na Bpebei n eAattwon tn¢ Halog Twv Kavooepiwv HeTd tnv Pun.

62. ITn OUVEXELQ, TO TIPOKUTITOV piypa Kavoaepiwv StafiBaletal péoa ano dtalvpa Baong Ca(OH);
Kal Topatnpeital EAATTwon Tou Oykou Twv kavooaepiwv. Na Bpebel n teAkn clotaon Twv
Kauvoaepiwv og mol.

H meplektikdTnTa TOu aépa gival : 20 % v/v O, — 80 % v/v Na. OAeg oL avtidpdoelg va BswpnBoulv
TLOOOTIKEC (LOVOSPOUEG).

Ar: C=12, H=1, O=16
Movadeg 13

OEMA A
AwaBgtoupe dtahvpa HCI 0,01 M (A1) kot StaAupa CH3COONa 0,5 M (Ay).

a) Na umoloyioete to pH ota Stadvpata Az Kat As.

B) Ze 5 L tou A1, mpooBEtou e 2,8 g KOH, xwpig petaBoAn tou dykou tou SLaAUATOG, KAl TIPOKUTITEL €Val VEO
StaAupa As. Moo sivat to pH tou As;

v) Z€ 2 L tou A1, StoPfiBaloupe 0,224 L (oe STP) agpiou HBr kot To SLGAUA TTOU TIPOKUTITEL OLPOALWVETOAL LUE
VEPO o€ TEAKO OyKo 3 L, Sivovtag to véo Stahupa As. Na urtoAoylotel To pH tou Aas.

8) Nooo vepd npémnel va npooBecoupe o€ 0,2 L tou Ay, €ToL wote va petaBAnBel to pH tou katd 1,2 povadeg;



€) Nooco vepd npemnel va pooBecoupe og 1 L tou As, €toL wote va PetaBAnBei to pH tou katd pla povada;

ot) NMéoa mol CH3COOH mpénel va npocBéooupe o 2 L tou A, xwpic petafoAry dykou, £€T0L WOTE va
pokUPEeL puBULOTIKO SLaAL A pe pH=5;

{) Nooa mL StoAvpatog Ax mpénel va mpooBEooupe o€ 15 mL StaAupatog Az, WoTe va MPoKUPEL pUBULOTIKO
SdAupa pe pH=5.

Aivetat yio to CH3COOH: Kj cpr,coon = 2 1072

Movadeg 25

Aivetal ot
e OMa ta StoAUpata Bpiokovral oe Beppokpacia 25 °C, K, = 10714, log2 = 0,3
e ArK=39, 0=16, H=1

Ermipédeta: Nuxag lwavvng
Touéag Xnuetag
Opodonuo ABrvag — Mepatd — Kepataoivt



